
Correction (1)

Correction exercice   1     :  

F6 = [(A × 4 – 8) × 2 + A × 4 - 16] × 4

Si A = 13

F6 = [(13 × 4 – 8) × 2 + 13 × 4 - 16] × 4

F6 = [(52 – 8) × 2 + 13 × 4 - 16] × 4

F6 = [44 × 2 + 13 × 4 - 16] × 4

F6 = [88 + 52 - 16] × 4

F6 = [140 - 16] × 4

F6 = 124 × 4

F6 = 496

Si A = 13 on obtient bien F6 = 496.

Ça ne prouve pas que la formule est correcte.

Correction exercice 2     :  



Correction (2)

Correction exercice 3     :  

(A × 4 – 8) × 2 = A × 4 × 2 – 8 × 2 = A × 8 – 16 = 8A – 16

(A × 4 – 8) × 2 = [A × 4 + (–8)] × 2 =  [4A + (–8)] × 2 = 4A × 2 + (–8) × 2 =  8A + (–16)

Donc 

F6 = [(A × 4 – 8) × 2 + A × 4 - 16] × 4

F6 = [8A – 16 + A × 4 - 16] × 4

Correction exercice 4     :  

8A – 16 + A × 4 – 16 = 8A + (–16) + 4A + (–16)  = 8A + 4A + (–16) + (–16) 

Donc :

8A – 16 + A × 4 – 16  = 12A + (–32) 

F6 = [(A × 4 – 8) × 2 + A × 4 - 16] × 4

F6 = [8A – 16 + A × 4 - 16] × 4

F6 = [12A + (-32)] × 4

Correction exercice 5     :  

[12A + (-32)] × 4 = 12A × 4 + (-32) × 4 = 48A + (-128) = 48A - 128 

Donc :

F6 = [(A × 4 – 8) × 2 + A × 4 - 16] × 4

F6 = [8A – 16 + A × 4 - 16] × 4

F6 = [12A + (-32)] × 4

F6 = 48A - 128 

F6 = N



Correction (3)

Correction exercice 6     :  

F6 = [(A × 4 – 8) × 2 + A × 4 - 16] × 4

F6 = [(4A + (– 8)) × 2 + A × 4 - 16] × 4

F6 = [4A × 2 + (– 8) × 2 + A × 4 - 16] × 4

F6 = [8A + (– 16) + 4A - 16] × 4

F6 = [8A + (– 16) + 4A + (-16)] × 4

F6 = [12A + (– 32)] × 4

F6 = 12A × 4 + (– 32) × 4

F6 = 48A + (– 128)

F6 = 48 × A – 128

Correction exercice 7 (1)     :  

Notation : 1’ = 1 minute et 1’’ = 1 seconde

J’ai parcouru 180 km en 2h et 15 minutes.

Méthode 1 :

2h15’ ÷ 15’ = (2 × 60’ + 15’) ÷ 15’ = (120’ + 15’) ÷ 15’ =135’ ÷ 15’ = 9

Dans 2h15’ il y a 9 fois 15’.

180 km ÷ 9 = 20 km 

Donc en 15’ je parcours en moyenne 20 km.

15’ × 4 = 60’ = 1h   et 20 km × 4 = 80 km.

En 1h je parcours en moyenne 80km. Ma vitesse moyenne est donc de 80km/h.



Correction (4)

Correction exercice 7 (2)     :  

Méthode 1 sous forme d’un tableau de proportionnalité :

Méthode 2 :

2h15’ = 2 × 60’ + 15’ = 120’ + 15’ = 135’

Donc 2h15’ c’est 135’

J’ai parcouru 180 km en 135 minutes.

180÷135=
180
135

=
180÷5
135÷5

=
36
27

=
36÷9
27÷9

=
4
3

180 km ÷ 135 min = 4
3

 km/min

Je parcours donc 4
3

 km par min.

1h = 60’

4
3

 × 60 = 240
3

 = 80.

Je parcours donc 80 km par h.



Correction (5)

Correction exercice 7 (3)     :  

Méthode 2 sous forme d’un tableau de proportionnalité :

Méthode 3 :

180 km ÷ 2,15h =

2h15’ = 2,15 h

2h15’ = 2h + 15’ = 2h + 1
4

 d’h = 2h + 0,25h = 2,25h

ou

2h15’ = 135’ = 2,25h car 135 ÷ 60 = 2,25

ou

15 ÷ 60 = 0,25 donc 2h15’ = 2,25h

180 km ÷ 2,25h = 80 km/h



Correction (6)

Correction exercice 7 (4)     :  

Autre exemple de conversion de « h et min » en « h ».

2h6’ =  2h + 1
10

 d’h = 2h + 0,1h = 2,1h

2h6’ = 126’ = 2,1h car 126 ÷ 60 = 2,1

6 ÷ 60 = 0,1 donc 2h6’ = 2,1h

Correction exercice 8     :  

N : nombre d’allumettes.

m : nombre de maisons.

N = 1 + 4m 

1 car il y a la première allumette à gauche.

4 × m car on ajoute 4 allumettes par maison.

Correction exercice 9     :  

Calculons le nombre d’allumettes pour 200 maisons.

Autrement dit, calculons N si m = 200

N = 1 + 4 × 200 = 1 + 800 = 801



Correction (7)

Correction exercice 10     :  

(5 × m – 1 × m) + 1 

« 5 × m » car il faut 5 allumettes par maison.

Je retire « - 1 × m » car je retire une allumette par maison. Par exemple celle 
pour le mur de gauche.

« + 1 » car j’ajoute l’allumette du mur de gauche de la première maison sinon il 
manque un mur.

Correction exercice 11     :  

(5 × m – 1 × m) + 1 = 5 × m – 1 × m + 1 

(5 × m – 1 × m) + 1 = 5m – 1m + 1 

(5 × m – 1 × m) + 1 = 5m – m + 1 = 4m + 1

Correction exercice 12     :  

2 h 30 min = 2 × 60 min + 30 min = 120 min + 30 min = 150 min

Correction exercice 13     :  

3 h 15 min = 3 × 60 min + 15 min = 180 min + 15 min = 195 min 

1 h 45 min = 1 × 60 min + 45 min = 60 min + 45 min = 105 min 

2 h 12 min = 2 × 60 min + 12 min = 120 min + 12 min = 132 min 

7 h 36 min = 7 × 60 min + 36 min = 420 min + 36 min = 456 min 

3 h 51 min = 3 × 60 min + 51 min = 180 min + 51 min = 231 min 


